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La notion de démonstration
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3



Notion de preuve
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basées sur la démonstration (=preuve)

A quoi bon ? La constatation sémantique n’est-elle pas suffisante ?

. . .après tout, si on peut “voir” si une proposition est vraie ou pas. . .

Aha ! tant qu’on parle de choses finies (par ex : logique propositionnelle). . .
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fini (support = les formules A telles que f(A) > 0)

f(A) étant le nombre d’occurrences de A dans le multiset

4



Le calcul des séquents
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` a

` b

` b ∨ c

` a ∧ (b ∨ c)

– dont l’étiquetage suit des règles dites d’inférence, par exemple :
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(i.e. dont il décore la racine).
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(i.e. dont il décore la racine).
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caractérisant la conséquence sémantique

(i.e. tel que A1, . . . , An `S B1, . . . , Bm si et seulement si

A1 ∧ . . . ∧An |= B1 ∨ . . . ∨Bm)

6



Schémas et instances

Schéma :
` A ` B

` A ∧B

où A, B dénotent des formules arbitraires

Instances (exemples) :

` c ` c′

` c ∧ c′

` ¬c ` ¬c′

` ¬c ∧ ¬c′
· · ·

pour les variables propositionnelles particulières c et c′
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Système G3 : les règles d’inférence

Règle de base (axiome) :
Γ, A ` A,∆
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Règle de base (axiome) :
Γ, A ` A,∆
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G3 : Correction et complétude

Théorème
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10



G3 : Correction et complétude
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Questions?
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